
 

 

Trainer:in Leistungssport Rudern (m/w/d) – RG HANSA Hamburg  - Hamburgs Außenalster 
ruA! 

Vollzeit | unbefristet | ab 01.09.2025 oder später 

Du brennst für den Rudersport und willst im Herzen Hamburgs etwas bewegen? 
Dann komm zur Ruder-GesellschaA Hansa e.V. von 1872 – einem der tradi0onsreichsten, er-
folgreichsten und größten Rudervereine Deutschlands mit rund 600 Mitgliedern und direkter 
Lage an der wunderschönen Außenalster. 

Zum 01. September 2025 oder später suchen wir eine engagierte Persönlichkeit, die als ver-
antwortliche:r Trainer:in Leistungssport die sportliche Leitung unseres Vereins übernimmt 
und mit neuen Impulsen die Erfolgsgeschichte der HANSA weiterschreibt. 

 

Deine Aufgaben bei uns: 

• Verantwortung übernehmen: Du organisierst und leitest das Training unserer Leis-
tungssportler:innen – von Junioren bis Erwachsene. 

• WeWkampf hautnah: Du begleitest unsere Sportler:innen auf na0onalen und interna-
0onalen RegaSen. 

• Führen & Fördern: Du übernimmst die sporTachliche Aufsicht über Trainer:innen und 
Übungsleiter:innen. 

• Ausbildung mit Weitblick: Du entwickelst unser Ruder- und Ausbildungskonzept für 
Kinder und Jugendliche weiter. 

• Vernetzen: Du arbeitest eng mit dem Hamburger Landesruderverband, den Hambur-
ger Vereinen und dem DRV zusammen. 

• Talente entdecken: Du koordinierst das Schulrudern und gestaltest die Talentsichtung 
ak0v mit. 

 

Das bringst Du mit: 

• Ein abgeschlossenes sportwissenschaWliches Studium oder eine DOSB-Trainer B- 
oder A-Lizenz Rudern (oder eine interna0onale Äquivalenz). 

• Mindestens 3 Jahre Erfahrung als Trainer:in im Leistungssport. 

Sebastian Franke



 

 

• LeidenschaW für den Rudersport und ein sicheres Gespür im Umgang mit jungen Ath-
let:innen. 

• Organisa0onstalent, Kommunika0onsstärke und ein Blick für das große Ganze – auch 
in stressigen Phasen. 

• Gute IT-Kenntnisse zur Trainingsplanung und -steuerung. 

• Führerscheine für Motorboote, Vereinsfahrzeuge (PKW/Bus) und Bootstrailer. 

 

Was Dich bei uns erwartet: 

• Sicherer Job: Unbefristete Vollzeitstelle in einem etablierten Verein. 

• Flexibilität: Saisonangepasste Arbeitszeiten mit Raum für individuelle Gestaltung. 

• Gehalt & Urlaub: Ein faires Gehaltspaket plus 30 Tage bezahlten Urlaub. 

• Weiterbildung erwünscht: Wir unterstützen ak0v Deine fachliche und persönliche 
Entwicklung. 

• Teamgeist & Alsterblick: Ein engagiertes Vorstandsteam, mo0vierte Sportler:innen 
und ein Arbeitsplatz mit Blick auf Hamburgs schönstes Wasserrevier. 

 

Lust auf HANSA? Dann wollen wir Dich kennenlernen! 

Sende Deine Bewerbung biSe an: 

Ruder-GesellschaA Hansa e.V. von 1872 
z. Hd. Herrn Sebas0an Franke 
Schöne Aussicht 39, 22085 Hamburg 
! vorsitzender@rghansa.de 

Bei Fragen steht Dir Sebas0an Franke jederzeit gerne zur Verfügung. 

 

Jetzt durchstarten – am Wasser, im Team, im Leistungssport. 
Ruder-GesellschaA Hansa von 1872 e.V. – Tradifon trig ZukunA. 
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